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Jloporoi yueHUK!

ITosgpaBasem Tebs ¢ HauaJoM HOBOIro yueOHOTO rozal

B cexpmoM Kiiacce Ha ypoKax MaTeMaTHUKU Thl OyAeIlNb YUUThCA CUMU-
TaTb, BBIIOJHATEL NEMCTBUSA CJIOKEHIS, BBIUNTAHUA, YMHOMKEHUI U JIeJe-
HuA B mmpexeaax 100 000.

B paboueii TeTpagu gJaHLI TPEHUPOBOUYHBIE VIIPAKHEHHUS II0 PA3HBIM Te-
MaM.

ITanHbIe 3aJaHUA IIOMOTYT Tebe HAyUUTLC:

— YHTaTh, 3aIHCLIBATH U cpaBHUBATH umcJyga B npezeaax 100 000;

— YUTaTh, 3allUCHIBATh, CPABHUBATL OOBIKHOBEHHELIE NPO0OU, JeCATUUYHBIE

Ipo0Ou, cMeIllaHHbIe YMCJIa;
— pelliaTh YpaBHEHUS.

Kemaem Tebe ycmexos!



YUCJA OT 1 0 10 000 1 JENCTBUS C HUMHU

IloBTOpEHUE

® 1. 1) 3anumu kpyriable cotHu o mopaaky ot 100 xo 1 000.

100 ,

1 000

2) 3amnuniu KpyrJble coTHE B oopaTHoM mopsanke or 1 000 xo 100.

1 000,

100

3) Hanumiu uwuciio, cienymilee 3a JaHHBIM B YHCJIOBOM PALY:

047, ; 689,
7 000, ; 2147,

; 0421,

; 8009, ;

3 920,

9 480, .

4) Hanuinm 4mcJjo, IPeaIlecTBYIOIiee JaHHOMY B UKMCJIOBOM PAILY:

, 987; , 900; , 3 459;
, 671; , 3703 , 7 980;

2. Hanoummu «cocenmeil» umcia:

, 789, ; , 900,

.
2

, 3 700, ; , 049, ;

® 3. Hanumu HanbosbIllee [BY3HAUHOE UMCJIIO

Hanwuimmy HanboJibIliee TpeX3HAUHOE YKCJIO

, 9 400;

, 6 547.

, 4215,

.
2

, 9420,

Hanummu HanmeHbIliee ABY3HA4YHO€ 4YMCJIO .

Hanummn HanmeHbIlee TPpEX3HAYHOE YHMCJIO

® 4. Ormers 3HaxoM V BepHBIE 3aIlNCH.

2 cor. 3 gec. 8 en. = 238

9 cor. 8 mec. 4 exn. = 489

2 TeICc. 6 coT. 1 en. = 2 601 9 cor. 5 en. = 905

8 cor. 7T en. = 87 1 toIC. 7 coT. 2 mec. = 172

3 TrIc. 4 mec. b ex. = 345

7 toic. 8 nmec. 4 ex. = 7 804




5. Brumiu B Tabaumny paspamos uucaa: 247, 3 251, 6 041, 954, 1 480,
7 002, 57, 579, 9 502.

Teicaun CoTHH Hecarku Ennanne:

6. CpaBHU umcJa, BOIUIIN HYKHBIA 3HaAK: >, <, =,

2 040 2 004 1 980 1 608 900 6 000

720 7 200 7 600 6 700 1100 1 000
8 521 8 964 5 000 5 000 3 000 3 000
9 050 9 500 4 100 1 000 6 006 3 007

7. Pemu mmpuMepsl.

500
9 800 — (100 + 400) =

5 800 — (300 — 100) =
7 900 — (400 + 200) =
6 800 — (300 + 300) =

® 8. Pemru npumepsl.

12/1/0/0 . 15/3/0/0 11/8
"11/6/45 T 16/5(2




9. Hanuimmuy npuMephl CTOJOMKOM UM PEIyd MUX.

1530 + 3 421 = 6 548 + 432 = 176 + 2 614 =

® 10. BuIIoJIHU CJIOXKEeHUe.

5230 + 3 462 = 4 150 + 521 = 621+7 247 =

® 11. Pemu npumepsl.

_|5/7/5/8 _15/3/0/0 _11/85|0
1520 65 2 50032
12. Hanuinu npuMepsl CTOJOMKOM W PeIlr MX.
5753 — 2415 = 7648 — 4 246 = 9 657 — 3 259 =

YUCJIA B ITIPEAEJAX 100 000. HYMEPAIIUA

® 1. 1) Hanumu ciaenymolee 41CJI0 B YKMCJIOBOM PALY.

3 547, ; 10 685, ; 30 571,
54 231, ; 90 429, ; 56 473,

2) Hanuinuy mpeasigyiliee YucJIO B YMCJIOBOM PALY.

, 94 201; , 85 400; , 21 459;
, 34 210; , 02 146; , 12 045.

2. Hanumwu «cocepmeii» 4ymcJja B UMCJIOBOM PALY.

, 94 268, ; , 78 650,
, 10 549, ; , 42 150,




3. Boumu B TabmIy KJiaccoB M paspsamoB cienyromiue uncaa: 52 100,
42 135, 20 145, 10 000, 100 000, 10 453, 15 460.

Kaaccer
Kaxacc Teicau Kaacce equnuiry
Pazpaasr
6-ii 5-u 4-ui 3-i 2-1 1-i
COTHH JeCATKH eTUHUI[BI
COTHH JeCATKH eIMHUI[BI
THICAY THICAY THICAY

4. Beimumm ymncja B ABe CTPOUKHM, CHAaUYajia BCe UETHBIE UMCJIa, ITIOTOM
BCe HeUeTHEIe.

45 921, 86 224, 596 999, 90 727, 21 406, 15 790
32 733, 48 675, 20 808, 42 853, 100 000, 50 001

Y.
H:

5. Broumiu B TaOJIUIy KJIaCCOB U Pa3psagoB JI000€ UeTHLIPEX3HAUHOE UIC-
JIO, IBY3HAUHOE YMCJIO, IATU3HAUHOE UICJO0, TPEX3HAUHOEe umcyo. Iloguep-
KHHM caMoe 0OJIBIIIOe M caMoe MaJIeHbKOe M3 9TUX UHCeJI.

Kaxaccer
Kaacc Teicau Kaace equnuiy
Paspansr
6-i1 5-i 4-i 3-i 2-1 1-i
COTHH JeCATKH eIUHUIIBI
COTHH JECATKH eTUHUIIBI
THICAY TBICAY THICAY




® 6. CoequHU TUHUAMMU.

K xakomy KJiaccy OTHOCATCS OQHO3HAUYHBIE, IBY3HAUHbIE, TPEX3HAUHBIE UIC-
ada? K KakoMy KJacCy OTHOCSTCS UYeThIPEX3HAUHBIE, MATHU3HAUHBIE UMcia?
K raxomy KJaccy orHocurcs umucygo 100 000?

JIBy3HauHbIe YmMCIa

OnmHo3HAUYHBIE UMCJIA TpéxsHaunbie yucJia
Kaacc equuunig Kaacc Teicau
YerbIpéx3HauHble UMCJIa TpexsHauHble YKCIa
100 000

7. Hanummm umeiia, B KOTOPBIX:

5 eguHUIL THICAY, 3 COTHU, 4 HecATKAa, 8 eIUHUIL

7 DecAaATKOB ThICAY, 2 €IUHUIIBI ThICAY, D COTE€H, ( NJEeCATKOB,
4 eqUHUIIBI ;

2 IecATKa ThICAY, 6 COTeH, 8 IeCATKOB, 3 €IMHUIILI .

@ 8. 3anuu B paspASHYIO TAOJUIY 3 UMCIA, KOTOPbIe OTHOCATCS K KJac-
Cy €IWHUI], U 3 UKCJa, KOTOPBIE OTHOCATCSA K KJIACCY THICAU.

Kaaccsr
Kaace teicau — II kaace Kaacc equnun — I kaxace
Pa3panasr
6-i1 5-i 4-i 3-i 2-i 1-in
COTHH JECATKH eTMHUIIBI
COTHH JXECATKH eTMHUIIBI
TBICAY TBICAY THICAY




9. 3anumnu uyuciaa muppamMu.

1) 35 TrICcAU 21 Teicsaua 537 e TUHAIL
69 ThBICAY 5 Toicau 210 eguHMNIL
43 TeICAYU 46 Toicau 308 equHUII
8 ThIcaAY 57 egUHUIL 2 Teicsauu 15 eguHMII

® 10. 3anumu uucia mudpaMmu.

YeTbIpe THICAYU CEMBCOT IATHAECAT TPHU
YeThIpHAAIATh THICAY IIIECTHCOT TPUAIATH ABa
IIBafgIaTh OATH THICAY ABECTH IIECTHAAIIATH
Copok ThICAY TPHUCTA IIECTh
Tpugiats ABe THICAYU IATHCOT IIIECTh
Tpu ThICAYN MATHLAECAT IIECTD

11. 3amumu uyucJia.

8 ex.TeICc. 3 coT.b nmec. 4 en. =
34 TeIC. 5 Hmec. 4 en. =
47 TeIC. 4 en. =

® 12. Sanumu yucaa nudpamu.

5 eguHUI 3 JecATKa IIepPBOro KJjacca m 2 efUHUINLI 4 JecATKAa BTOPOTO

KJIacca ;
6 emqmHUNIL 8 COTEH IIePBOIrO KJiacca M ( eIUHUIL 1 D5 JeCATKOB BTOPOIO

KJjacca

® 13. BoimoaHu cJ0KeHUe U BhIUUTaHUeE.

37540 +1 = 68 300 + 1 =
67370 +1= 26 508 + 1 =
82 657 -1 = 64 531 - 1=
35821 - 1= 12301 -1 =




® 14. Haouimu uucia.

Kaace Teicsau Knacc equnnig
corommn| scomme | onebt | Paspnx | Paspan | Paspaa | ‘e
caq THICAY TBICAY COTeH JEeCATKOB | eIMHMII
1 5
2 4 6 1
9 2
6 7 4
7 1
3 4 5
1
3 8

15. Hanuiim, CKOJIBKO BCEro JeCATKOB ThICAY, eJUHUI] ThICAY, COTEH,
IEeCATKOB, eJUHUIl IMeeTCs B KaKJOM UICJIe.

58 431 =
24 687 =
92 154 =

18 735 =

® 16. IIpeacrass umcaa B BUJEe CYMMBI Pa3pAgHBIX CJaraeMbIX.

54 398 =
32 647 =
46 125 =
63 502 =
50 240 =
86 001 =

52 000 =

zec.

Jec. ThbIC.
TBIC.
TBIC.

TBIC.

zec.
zec.

_____enm.TeiC.
_____en.ThHIC.
______en.ThHIC.
______en.ThHIC.

COT. ___ mec.
COT. ____ mec.
COT. ___ mec.
COT. mec.

ern.
ern.
ern.
ern.

@® 17. CocraBp umcia o cymMMe pPaspAagHBIX ClIaraeMbIX.

10 000 + 2 000 +
90 000 + 4 000 +
50 000 + 7 000 +
20 000 + 6 000 +
80 000 + 1 000 +
40 000 + 2 000 +
60 000 + 4 000 +

10

500
200
500
300
40
800

I+ + 4+ + +

20
40
30
2
)

+
_|_

1=

2 =

400




@ 18. IIpogosxu 3anucu B TabauIe.

Kaace Teicau Kaace equnnig
Paspansr
YucJo, pan Yucio
B KOTOPOM coT. | Iec. em.

coT. | mec. | enm.
TBIC. | THIC. | TBIC.

3 nmec. TBIC., 2 €. ThIC.,

6 cor., 8 mec., 1 en. 3 2 6 3 1 | 32681

2 nec. TeIC., D eI. TBIC., 7 COT.,

3 nmec., 4 en.

5 @mec. TwIC., 3 eI. THIC.,
5 cor., 9 mec.

4 nec. ToIC., 1 ex. TeIC., 6 COT.

6 nmec. TwIC., 4 en. THIC.

1 cor. TBIC.

4 nec. ToIC., 9 coT., 2 5ec., 8
ell.

7 mec. TeIC., 1 efd. THIC.,
3 cor., 4 nec., 8 ex.

CJAOKEHUE U BBIYUTAHUE B ITPEJEJAX 100 000

Cio:xeHue U BRIUMTaHNE 0e3 mmepexona uepes paspan

® 1. BoimmosiHu ciozKeHUe.

+60000 4810000 ,19/0/00/0
3000 9000 3

2. Haiigu cymmy uuceJ.

20 000 + 5 000 = 10 000 + 8 000 =
80 000 + 3 000 = 40 000 + 2 000 =
40 000 + 1 000 = 70 000 + 5 000 =

11



@ 3.

@ 4.

@ 6.

@ s.

12

YBeqnub yucaa. SalUuIly 1 BBIIIOJIHU NeHCTBUA.

¥YBeaunub uncao 30 000 ma 2 000

¥YBeauub unucao 60 000 za 3 000

¥YBeauub uncao 70 000 za 1 000

¥YBeauupb uucao 50 000 za 8 000

¥YBeauub unucao 40 000 za 800

BrinmosHu BeIUMTaHUE.

“[8]o[o/0]0

_50/000
40000 20000

. BeinmosiHu BRIUMTaHUIE.

60 000 — 30 000 =

70 000 — 50 000 =

90 000 — 80 000 =

40 000 — 30 000 =

VYMeHbIIN UnCcja. AU U BLIIOJHU NeHCTBUL.

Ymensimu umncsio 50 000 ga 20 000
Ymensmu umncsio 80 000 ma 40 000
Ymensmu umncyio 30 000 ga 20 000
Ymenpinu uncsao 10 900 ma 900
Ymenbpinu uucao 42 000 za 2 000
Ymenpinu uncsgao 90 500 ma 500

. Pemmu nnpumepsr.

21 000 + 5 000 =
70 000 + 2 000 =
30 000 + 40 000 =
78 000 — 8 000 =
45 000 — 35 000 =

Brimossu cioxenue.

6/2/5/0/0 7lol5 00
T 3/10/0 130000

_/7/0/0/0/0
30000
70 200 — 200 =
50 300 — 300 =
60 900 — 900 =
30 100 — 100 =

12 000 + 3 000 =
70 000 +

60 000 +

90 =

460 =

70 900 — 20 900 =
35 200 —

S| 00

DO
w o

5 200 =




9. Haiizu cymmy 4wmceJ.

63 000 + 4 000 = 10 520+8100=
72 000 + 3 500 = 32100+3520=
13 000 + 5 070 = 60 200+5064 =

® 10. VBeanus kaxkmoe unciao Ha 4 000, cocTaBh 1 pely IpUMepHL.

11 020, 14 500, 72 000, 25 200, 16 000, 61 825, 73 400, 81 000

® 11. BeimosiHu BhIUUTAHUE.

_19/5/0/0/0 _ 817151010 +48950
32000 23100 2175110
12. BrImoIHM BBRIUUTAHUE.
84 500 — 32 000 = 83 750 — 1 230 =
56 970 — 41 000 = 46 680 — 4 560 =
97 680 — 54 230 = 65 970 — 3 420 =
43 750 — 31 200 = 36 840 — 2 510 =

® 13. Yvmensmu Kaxkgoe uncyao Ha 5 000, cocTaBh mpuMepsl 1 PeIlu HX.

75 000, 88 400, 68 520, 86 379, 58 000, 49 632, 97 120, 66 959

13



14. 1) Haiigu cymmy unces. CoctaBb U peinu npuMepbl. IIpoBeps ceds
Ha KaJbKyJATOpe.

46 300 u 2 500; 30 620 u 50 008; 51 340 u 6 007

2) Haiigu pasuocTh uncesi. CoctaBb 1 peinn npumepbl. IIpoBeps cebsa Ha
KaJIbKYJIATOPE.

63 700 u 2 700; 57 340 u 3 340; 592 810 u 1 800

® 15.

1) Hanumu umcna, Ha 1 menbire uem: 45 678, 32 931, 74 560, 10 000

2) Hanumwu unucsna, Ha 10 6oabmre, yem: 3 560, 12 780, 20 573, 30 564, 63 734

3) Hanumu uyucna, sHa 100 6oxabire, uem: 11 200, 25 600, 84 300, 74 450

® 16. Beimosinu cpaBHeHHMe. Brnuinu Hy»KHBIN 3HAK: >, <, =,

30 000 36 750 — 6 050 58 390 — 4 300 54 000
12 030 24 000 — 12 000 43 100 + 4 036 46 000
15 700 13 000 + 2 500 22 400 — 1 400 2 140

® 17. Boumu HY)KHBIN 3HAK: >, <, =,

43 113 — 15 221 27 900 48 362 — 24 791 23 500

65 245 — 39 134 26 110 91 546 — 73 475 18 001

14



18. Ha ckaanme 0b110 9 800 1 Kpackmu. Ilocae Toro Kak Ha CKJakg IPUBE3-
JIY HOBYIO naptuio, Kpacku crayo 12 500 . CKOJIBbKO JIUTPOB KPACKU IIPH-
Be3JIM Ha cKJiaxg?

® 19. C oguoro moas cobpanu 3 700 kr kaprodens, ¢ apyroro — Ha 1 600
K MeHbIle. CKOJIbKO KMJIOTPAaMMOB KapTodesda cobpanau ¢ ABYX IOJei?

CJONKREHUE U BBIYUTAHUE
C IIEPEXO0OM YEPES3 PA3PA/

Haxomnem/le HEeNn3BEeCTHBIX KOMIIOHEHTOB
CJIOKEeHMUA N BBIYNTAHUA

® 1. Pemu npumepsl mo oopasny. IIpoBeps Ha KaJIbKYJIATOPE.

-
O|= | O |~
DN | =

+
+
-

15



¢ 2. 3anuiu IpuMepbl B CTOJIOUK 1 PeIlu uX.

129 + 235 =

2137 + 526 =

758 + 8 064 =

@ 3. Haiigu meusBecTHOe yYMeHbBIIIaeMoe.

16

x—216/3/4/8=32415
x—3/4/6/014=113009
x—1/2/6/0/3/=2/7/169
x —|5|2|7|8/0/=2/4137




® 4. Pemu npumepsl 10 00pasiry.

1|1
+23145 . 52/16 7 L 14121673
3/4/5/9/6 1113584 T151158
5 7|7 4/1
5. 3anumniu mpuMepbl B CTOJOUK W PeIyd uX.
24 574 + 2 157 = 5468 + 12 354 =

® 6. Haiiiu HensBeCTHOE YMEHBIIIAEMOE 1 BbIUMTAEMOE.

7/8/6/10—-x=53238

17




® 7. YBenuub umncia. anully pelleHre IPUMEPOB B CTOJOMK U PEIly MX:

34 257 Ha 3 564; 5 487 na 708; 62 465 Ha 2 485;

® 8. Boimosnu BeruntTanue. IIpoBeps Ha KaJabKyJsTOPE.

° oo e o e o
685 7924 8534 97352
247 3646 5608 24524

9. 3anumu npuMepsl B CTOJOMK 1 PeIly MuX.

6 397 — 4 256 = ; 67 543 — 45 358 = ;
78 154 — 25 245 =

18



® 10. YMmenbinu yncia. 3alnIlld pellleHre IPUMEPOB B CTOJIONK U PEIlr UX:

84 946 na 2 759;

67 458 Ha 15 289;

68 451 Ha 4 623

® 11. Haiigu HeusBecTHOe cJiaraeMoe:

2

4

6

1

8

+

X

4

8

5

3

7

19



YMHONKEHUE U AEJEHUE B ITPEJEJIAX 100 000

1.

o 2.

Y MHOKEeHHue U AeJIeHne Ha OJHO3HAYHOe YHCJIO0

BeimosiHu yMHOMKeHUE II0 00pasILy:

30 000 - 3 = 90 000 20000 - 4 =

3 mec. TeIC. * 3 = 9 nmec. ThHIC.

9 nec. teic. = 90 000

10000 - 5 = 20000 - 3 =

Pemnmu npumepsl. Mcmonb3yit KaJabKyJaATOP.
BrintotHUM yMHOMKeHUe.

2000 - 6 = 11 000 - 8 =

3000 - 4= 30 000 - 2 =

13 000 - 3 = 22 000 - 4 =

@® 3. Pemtu nmpumepsl.

05

20

5603 - 3+6 712 - 6 =

(56 109 — 8534 - 4) - 3 =

2344 - 2 - 5 =

2+ (80500—-15328 - 3) =

BrinmosiHM yMHOXKEHUe.

12100 - 4 = 22 300 - 3=
12 200 - 3 = 40 200 - 4 =
32100 - 3 = 20421 - 4 =

BruimmosiHE YMHOMKEHMEe I0 00pasILy:

8 000 :4 =2 000 90 000 : 3 =

8 ex. Teic. : 4 = 2 exn. ThIC.

2 ex. Teic. = 2 000

60 000 : 2 = 60 000 : 2 =




6. @ BrimosiHu mejieHMe Ha KaJbKYJSITOpeE.
BrimosnHu pesenue ycTHO.

7000: 7= 66 000 : 3 =
9000: 3= 4 800 :8 =
4 200:6 = 3600 :6 =
32000 : 4= 15000 : 5 =
28000: 7 = 49 000 : 7 =

7. BrimmostTHU YMHOXKEeHUe TUChMEHHO.

132 2121 2(1/2[2 2(3]2[3
T s % 4 % 4 X 3

8. @ 1) BrinmostHI YMHOKeHNe Ha KaJbKYJISITOpe.
2) BuImosITHM yMHOMKeHUe. 3alluchbiBail IpuMephl B CTOJIOUK.

234 - 2= ; 340 - 6= ;3140 - 4 = ;3400 - 5=

9. @ 1) BrimosiHu gesieHMe ¢ OCTAaTKOM, MCIIOJIb3YH KAJIbKYJIATOP.
2) BruInmosiHM [ejieHre ¢ OCTaTKOM.

7:3=2(oct. 1) 22 .7 = 20 : 6 =
34 :5 = 20: 3 = 45 : 6 =
84 :9 = 34 :8 = 17:5 =

21



© 10. BuImosiHU OIHUCHMEHHO [eJieHue, 3alHUIlN OTBETHI.

1012:4 = 3252 :6 = 32898 :6 =

1/0/1/2(4 3125 2|6 31289 8|6

@® 11. BoinosiHu fejieHHe MUCHMEHHO.

18 484 : 4 = 28 336 : 8 = 32214 : 7=

21 860 : 4 = 11 600 : 8 = 26 000 : 5 =

@® 12. Haiigu Heu3BEeCTHBIIA MHOMKUTEJb.

x + 5=25000 x + 4 =28 000 7+ x=10 794
x =
x =

22



x « 8 =236 000 x « 6=32520

® 13. Haiigu HeusBecTHOE IeJIIMOE.

x:9=235000 x:3 =16 800
X =

4 « x =22 448

x:2=17 220

x=

14. @ Pemu npumepsl. Mcnoabp3yii KaJabKyJISATOD.
@® Penmu npumepsl.

(4 590 — 4 545) : 5 =

(67890 —67885) - 9=

(36 448 — 36 367) : 9 =

(8 736 — 8 720) - 3 =

(47906 — 47 810) : 6 =

(53 652 — 53 634) - 4 =

(9 560 — 9 440) : 8 =

(28 975 — 28 961) - 7=

(46 160 — 46 080) : 5 =

@® 15. 3anumiu B BuUJe MPUMEPOB U Py UX:

1) Yucno 90 ymensinu B 6 pas u npubasb 45 008

2) Yucao 72 ymenbmiu B 9 pas u mpudasp 99 992

3) Yucmao 16 yBenuus B 6 pad u nmpubaBp 7 803

23



4) Ywucio 14 yBenuub B 5 pa3 u npubasp 19 300

5) Hucio 30 yBesuusb B 7 pa3 u nmpubasb 24 342

® 16. Pemu 3agauy.

Ilsis oTnpaBKM B MarasvHbI COJIEHBIE OT'YPIIbI VJIOMKUIU B 7 60uek, mo 12 Kr
B KaXKIYIO, a COJIEHbIe IIOMUAOPHI YJIOKMUIN B 5 60UueK, mo 14 KT B KaKAYIO.

Ha cxoJbKO KMJIOrpaMMOB OOJIbIIIE OTYPIIOB, YeM IIOMHIOPOB OTIPABUJIU
B MarasuHbI?

® 17. Pemu 3amauy.

IJ1s IMITKOJIBHOM CTOJIOBOY KynuJau 7 HabOPOB JIOXKEK, 1Mo 12 IIITYK B KasKI0M,
1 6 HaOOPOB BUJIOK, 10 12 mITyK B KaykaoM. CKOJBKO BCEro CTOJOBLIX ITPHU-
0OpPOB KYIUJN AJSA HIKOJBbHOM CTOJIOBOIi?

24




18. CpaBHu uuncaa, BIUIIU HYKHbIe 3HAKU: >, <. =,

1) 56 xm 300 m 56 xm 360 m
31 T 870 kr 30 T 900 kr

815 kr 709 r 815 kr 907 r
2) 67 m 04 c™m 67 m 40 cm
9 kr 15 r 99 kr 150 r

130 T 7 kr 130 T 07 xr

09 kr 25 r 709 kr 250 r
198 kM 45 M 200 kM

500 m 81 cm 500 m 18 cm
160 kM 080 ™ 160 kM 80 m
43 kM 8 M 43 kM 800 m
88 M 6 cm 88 m 06 cm

YMmHo:xkKeHue u neiaenue Ha 10, 100, 1 000

® 1. Pemtu mpumMepsl.

2 465 10= _ 637 - 100 =
39 100= 5431 -
86 -1000=__ 47 - 100 =
4 358 - 10=__ 6473 - 10=

10 =

75+ 1000 =
652+ 100 =
82+ 1000 =

7+ 1000 =

@® 2. Sanumu B BUJEe IPUMEPOB U PEIId UX:

124

6 547
871
564
94

o7

yBeJINYb
yBeJInYb
yBeJINYb
yBeJINYb
yBeJINYb

yBeJINYb

B 10 pas

B 10 pas

B 100 pas

B 100 pas

B 1 000 pas

B 1 000 pas
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3. Pemtu 3agaumn.

B ogoMm sgorke 10 awumi. Croabko aui B 125 takux jgorkax? CocraBb
KPaTKYIO 3alllCh 3aJaUll 1 PeIlu eé.

® Ha cxian npusesnu 100 KopoOOK MaHIAPUHOB, IO 18 KI' B KA I0l, 1
100 KopobOoK amenbcuHOB, 0 16 Kr B KasKg0i. CKOJIBKO BCEero KMUJIOTPaM-
MOB (ppykTOB mmpuBesdan? CocTaBb KPaTKYIO 3allNCh 3aJaUl U PEIIn e€.

® 4. Pemu npumepsl.

90 : 10 = 500:100=____ 78000:1000=
450 : 10 = 3900:100=______ 6000:1000=__
8500:10=__  47000:100=______ 52000:1000=__
3700:10=_____ 82000:100=_______ 40000 :1 000 =
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@® 5. 3anuiu B Buje IPUMEPOB U PeIlu HX:

Ymensmmu 32 840 B 10 pas

Ymensmu 91 200 8 100 pas

Ymenbmu 34 500 B 100 pas

Ymensmu 67 000 8 1 000 pas

Ymensmu 21 000 8 1 000 pas

6. Pemnim 3amauy.

16 000 nucToB 6ymaru cobpasiu B nmauku, mo 100 mTyk B Kamkayo. CKOJIBKO
nauex Oymaru moJiyumiaochk? CocTaBb KPATKYIO 3aIllCh 3aJaYl M PeIlu ee€.

® 7. BoimosiHu fesleHne, B CKOOKAaX 3allUINU OCTATOK.

21 720 : 1 000 = (ocr. ) 5420:100 = (ocr. )
62 400 : 1 000 = (ocr. ) 6730:100 = (ocr. )
53 430 : 1 000 = (ocr. ) 7850:100 = (ocr. )

YMHOKEHHEe U JeJieHHe Ha RpPyrJjbie JeCATRKA

1. BeimosHu yMHOMKeHUe MHUChbMEHHO.

1 2121 21

0 40

3
3

X

X

X
w N
o

X
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® 2. 1) BeimosiHM yMHOKeHUe 10 00pasIry.

41 - 20=41 - 2 - 10 = 82 - 10 = 820
23 - 30 = - =

421 - 20 = = =

3. BeimoiHM yMHOMKeHUE YCTHO.

21 - 30 = 12 - 40 = 31 - 30 =
231 - 30 = 212 - 40 = 213 - 30 =
412 - 20 = 410 - 20 = 312 - 30 =

® 4. BoeinoaHu mesieHnre Mo odpasity.

840:40=840:10:4=84:4 =21

630 : 30 = = =
2640 : 20 = = =
9630: 3= = =

5. BuImloIHU JejieHue YCTHO.

990 : 30 = 640 : 20 = 840 : 40 =
660 : 60 = 630 : 30 = 930 : 30 =
8 840 : 40 = 3630 : 30 = 4 840 : 20 =

6. BrimosiHn; VYMHOMEeHHre ITMCbMEHHO.

2|6 !3/5 2 «342|0 5000
1210 - 50 h 30 60

X

@® 7. BoimosiHU YMHOMKeHNe IHChMEHHO.

175 - 40 = 2562 - 30 = 1562 - 50 =
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@ 8. BrimosHu yMHOMKEeHNe YCTHO.

900 - 40 = 2100 - 30 =
3132 - 30 = 1200 - 40 =
4 210 - 20 = 700 - 30 =

9. BrinmosiHI JeJIeHN e IIMCbMEHHO 1 3alIUIITN OTBETHI.

1 680 : 30 = 12 960 : 40 = 43 250 : 50 =

1/6/8/0[3 0 1/2/9/6/0]4/0 43 250(50

@® 10. BrinmosHu nejeHue MUCHMEHHO U 3AIIUIIU OTBETHI.

51 180 : 60 = 30 000 : 40 = 25100:50=
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BHeTa0JMuUHOE YMHOKEHUE UM JIeJIeHUE
HA JBY3HAYHOE YMCJIO.
YMHO:KeHHe Ha JBy3HauHoe uucJjo B mpemeaax 100 000

1. @ 1) BeimoiHu yMHOMKeHIE HAa KAJbKYJIATOPE.
2) BoeImosiHM yMHOMKEHNEe IIMCbMEeHHO YIO0OHBIM CIIOCOOOM.

4 - 18 = 3+ 17 = 6 - 15 = 712 =

2. @ 1) BoimoyiHu yMHOMKEHME HA KaJbKYJIATOPE.
2) BoeinmoiHM yMHOMKeHNe U 3aIllUIIN OTBETHI.

53 « 12 = 24 + 15 = 17 - 32 = 42 + 23 =
158 124 17 142
“11)2 “1115 ~13|2 123

3. @ 1) BrimosiHu meseHre Ha KaJbKyJaATope.
2) BoeinoniHM AejieHre MHUCHbMEHHO.

78 :13 = 96 : 16 = 84 :14 =

78(1/3 96|16 84|14

4. BLITIOJTHU YMHOMKEHUeE.

X
X

1/2|6 2114 1
5

X
DN |1
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® 5. BoimosiHN yMHOMKeHNE IMACHhMEHHO M 3aIlUINN OTBETHI.

247 - 31 = 1254 « 12 = 3521 - 18 =

YYUCJIA, ITOJAYYEHHBIE IITPU USMEPEHUN
BEJINYHNH

IIpeodpa3oBanue uuce, MOJy4eHHBIX
IIPY U3MEPEHUH BEJINIYUH

@ 1. Banumy efUHUILI U3MEPEHUA II0 YOBIBAHUIO OT KPYIHON K MEJKOM:
r, Kr, II, T.

2. Bripasu B 0oJiee MEJIKUX Mepax:

1 kM = M = cM;

1m= IM = CcM = MM;
1 om = cM = MM;

25 M 41 cm = CcM;

8KM 17 M = M;

34 xm 154 m = M;

87 1= KT

® 3. Breipasu B 60jiee MeJIKHUX Mepax:

6T= 124 tr =
24 1 = 75 KM =
54 11 = 87 Kr =
725 Tr = 51 kr20r=
8KM 34 M = 47 xkr 200 r =
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@ 4. Sanuiny eIUMHUILI N3MEPEHNs II0 BO3PACTAHUIO OT MEJKON K KPYIHOM:
M, CM, KM, DM, CM.

5. Beipasu B 0oJiee KPYIIHBIX Mep:

5200 m = KM M;
20 000 MM = CM = IM = M;
60 000 cm = M;
9000 kr = I = T}
75 000 xr = I = T;
41 500 Kr = T = II

® 6. Bripasu B 6oJiee KPYIHBIX Mepax:

4 000 kr =
75 000 kr =
43 500 kr =
25 000 mMm =

6 000 1 =

2300 cm =
18 000 kr =

9000 mMm =

CioskeHre U BRIYUTAHUE YHCEJ, MMOJTyYeHHBIX
pU M3MEPEHUU BEeJIUYNH

1. HauepTu orpesok mamuoir 1 am. HauepTu BTOpOIi OTpe3oK Ha 3 CM
nnnuHee nepsoro. Kaxosa myiuHa BToporo orpeska? Cocrasb IpuMep, 3amu-
I U PeIlu ero.
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® 2. HauepTu jJoMaHyIO0 JUHUIO, OJUHBI OTPE3KOB KOTOPOHW PaBHBI: 3 CM
6 MM, 5 cm 4 MM, 4 cm 8 MM. Berumean gamuy jgomanoi JuHuu. CocraBb
OpuMep, 3aIIUIIN 1 PeIlr ero.

3. Beruncam ganHy JIOMaHOM JUHUN, €CJOU IJINHLI OTPE3KOB PABHBI:
2om 5 mMm, 1 am 4 MM, 3 am 6 mMm. CocTaBh IIpUMep, 3AIUINN U PEIIN ero.

4. Bprumcam mnepmMeTpP TPeyroJbHMKa CO CTOPOHaAMM: 5 cM 6 MM,
6 cMm 5 MM, 3 cM 8 MM.

® 5. CocraBb YCTHO 3a/auy II0 PEIIeHUIO, CAeJail eé KPaTKYIO 3alliCh:

1) 51485 kr + 3 T 866 Kr = 9 T 351 Kr BuHOrpaza cobpasa Bropad Opuraza.
2) 51485 kr + 9 7 351 kr = 14 T 836 Kr BuHOrpaaa cobpaym aBe OpUragbl.
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6. BeimmostHM BRIUHTAHUE.

11— 678 Kr =
lecm — 6 MM =
1 xkr — 588 r =
1 kM — 836 m =
1M —4cm =
1Tr—-—41=

11— 45 T =
1M -9 1m =

1 kM — 50 M =

® 7. Pemu npumepsl. 3allUllly pelleHne B CTOJIOUK.

635 Tr 73 TH + 389 Tr 58 TH =
88 nm 36 Mmm + 274 om 95 MM =

460 m 66 cm + 720 m 58 cm =

34 1m 94 mm + 152 v 39 MM =

@ 8. 3anuiu B Bue IpUMepa U PeIlud ero:

1) Cymmy umcen 450 r 87 tH u 260 Tr 44 TH yBenuub Ha 400 Tr;

2) K cymme

yuces 531

00 m 56 cm mpubaBb 56

cIIy

78 11 57 Kr

mpubaBb

CyM

My umucesa 40
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9. BuinmosiHU geicTBUS.

82KMI9I M+ 61l KMI15 M=
3TEkM 1 M+ 2TKM 6 M =

64 kv 18 1 + 36 Kr 42 r =

64 xm 451 m + 13 kM 549 M =
251824 Kr + 16 T 176 Kr =
60 m 914 mm + 40 m 86 MM =
771677 xkr + 34 T 755 Kr =
91 m 599 Mm + 16 m 677 MM =

® 10. Pemu 3agauy.

B nepsyio Hemesto padboune orpeMoHTHPOoBanu 28 KM 750 M JKeie3HOH Jopo-
I'l, & BO BTOPYIO Hemeaio — Ha 8 KM 680 M Ooabine. Kakoii IJIMHEBI dKeJE3HYIO
Jopory paboure OTPeMOHTHUPOBAJIN 3a ABe Hemeam?
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11. Pemu 3agauy.

Iis mpurotoBiaeHusA ob0ena mapacxomoBaau 3 Kr 500 r msAca u ermré ocTaaoch
2 xr 800 r. CKosbKO Msca OBLIO?

@® 12. Haiigu Hens3BeCTHBIE KOMIIOHEHTHI JeNCTBUIA:

45 oM 6 cm + x = 90 1M 3 c™ x—57TKr300r=26xr 750 r
x+62177Ton=100T3 11 83 kM 125 M — x =44 kM 749 ™
302 Kr19r—-—x=154 xr 432 r x+88 MmM13cm =116 M 73 cm
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Y MHOKeHue u AeJIeHne 4YmuceJi, nmMoJIy4eHHbIX
IIpn U3MEpPEeHnN BEJINYNH

1. Mopemiaii npuMepHI.

@®1)52m 14 kr - 6 = KI = IT KT
52 1 14 ¥r = 5 214 xr

2
521

KT

X

4
6
4K T

®2)26m17cm - 12 = cM = M cM
26 M 17 cm =2 617 cm

X

O = | = |~
=D | =]

-

C M

2. BeinmosiHu gericTBUA.

5TMmM 25 ¢cMm 6 =

57 m 25 cm =

3. BrimosiHu nmeiicTBus.

41250 Kr - 18 =

4 1 250 Kr =




@® 4. CocraBb U pemiu npuMep.

YBeanus 5 T 148 Kr B 15 pas

® 5. CocraBp U pelu IpuMep.

YBeanus 48 m 2 cm B 12 pas

® 6. [lopemiaii mpuMepHI.

371 25 Kr: 5= =
37 11 25 kr = 3 725 Kr

3725|556

35 T ..

2

¢ 7. BoImoaHU meiicTBUA.
24 mMmb5cm: b=

24 M5 cm =
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® 8. CocraBp U pemu npumep.

VYmenbmiu 81 T 15 kr : B 15 pas

9. Pemu 3azauy.

3a ouH pa3 MalllMHAa IIepeBo3uUT 5 T rpysa. CKOJIbBKO TOHH I'py3a IIepeBe3er
MaIuHa 3a ( peiicoB?

© 10. Pemnu sagauy.

Macca cobaku 15 xr 450 r. Macca komku B 5 pas Jjerue. Kakosa macca
KOIIKU?
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® 11. Pemu 3agauy.

Kycox TecvMmbl gamuoi 4 m 20 ¢cM mCIoJIb30BaJAN AJS OTAEJKU 6 KaM30J0B.
CKOJIBKO mmoTpedyeTcs TeChbMbI IJIS OTAEJNIKN 8 KaM30J0B?

OBBIKHOBEHHBIE J1POBHA
Oopa3oBaHue U 3anuch OOBIKHOBEHHBIX IpOo0ei,
CMEIIaAHHBIX YHCeJI

® 1. Hauepru oTpesok aauHoi 6 cMm. Pasmesnn oTpe3ok Ha 6 paBHBIX dacTel.
Breigenan ¢purypuoii ckookoi 5 yacteii. Kakyio Apo0b ThI moayuna? Salluiiim.

2. 3anuiu 1po0b co 3HaMeHaTesieM 4 u uucauTesnem 3. [Ipouunrai
npo0b. Ilokasku Ha Kpyre, Kax ObLlIa IOJy4YeHa 9Ta IPOOb.

o\

' )
N/

N1

® 3. 3anumu HaTypaJbHBIE UYKCIa B BALE IPOOH.
1=—; 8§=—; 156 =—; 24 = ——.
® 4. 3anumu B Buje apobeil yacTHLIE.
1:3=——5; 4:6=—- 21:34=—— 17:100=—— 4:4=——
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® 5. Banumu gpobu B BuAe AeiiCTBUA AeeHud.

2 4 12 ) 17

. . 0
e 9 eee o eee 9

10 oo o oes 5 1—5— cee s e 3 . 20

6. 3anuiiu B BUJe CMEIIaHHbIX YMCeJI:

&

® 7. IIpounraii yrcja, BBIIUIIN CMEIIIaHHbIE UKCJIA.

1 4 3 10 9 2 5 4 14 4 2 3
iy wleg i e T YAy T e
@® 8. Pemru 3agauy.

3

B kyBmuue 6b1710 750 r coka. Beimuan 7 BCETo COKa. CKOJBKO IpaMMOB
COKa OCTaJIOCh?

41



® 9. Pemu 3azmauy. YcioBue 3amaum mpeicTaBb B BUje cxeMbl. M300pasu
IMavyKy MacJjia B BUe IPAMOYTIOJbHIKA.

4
1A IPUTOTOBJIEHUA TOPTA TPeOyeTCs B3ATh 5 YACTH MAYKW CIMBOYHOTO
macJjia. CKOJIBKO IpaMMOB MacJja TpedyeTcs IJiA IPUTOTOBJIEHUA TOPTAa, €CIN
B nmauke 250 r macia?

® 10. Hauepru ¢ nomoinbio nmupKyasa Kpyru. ITokasKku odpasoBaHue cMme-
IIaHHBIX YKCEJI.
2 5 7

1§; 2§; 4§.
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® 11. 3amenu apobu U CMeEIIaHHBIE UMCJA IeJIbIMU YMCJIAMMU.

2£u= ;1RI‘=§; l—17= —; — M= ; D — KI =
5 7 8

CpaBHeHHNe OOBIKHOBEHHBIX JIpo0ei,
CPpaBHEHHE CMEIIAHHBIX UYHCeJ

® 1. CpaBHu umcia, BIUIIK HY:KHBIA 3HAK: >, <, =,

i 6.8 6. 14 11 25 34 8 5
10 " 100 1577715’ 20 7T 20° 100 """100’ 17 17
95 5. 1T T 15 15 8 8 10 10
E 00-15 9 2_4 cee 2_() 9 1_8 cee 2_(), 1_60-- _1, 1_5,) 00026
2 5 5 8 1
3)6..ci g5 (A 6 8 4.5

® 2 . Pemu 3amauy.

1
s mkossl 3akynuian 96 mpeameroB mebesnu. CTyibsa COCTaBUIN 5 dYacTh
(=] 1 (=]
Bcell mebeJsin, CTOJIBI — 6 ©OT BCeil MeOeJin, ocTayibHasA Mebesb — IIKadhI.

CKOJIBKO IITKA(OB KYIIWJIN AJIS MIKOJIBI?
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® 3. Haiigu pasHBIe uncia, 3alUIIN UX HapaMu.

1

4
1§’ 103, — 5 —

® 4. Pemu 3amauy.

120 yuammxcs IIKOJIbI IOCEeIaloT CIOPTUBHEIE ceKI[uu. BoJeiibosioM 3aHU-

MaeTcda l JaCThb YUEHUKOB, I'MIMHACTHUKOM — l JacCTh BCEX YUEHMNKOB, OCTaJIb-

5 6
Hble YUeHUKM moceIrnanT ceKnum Gyrooaa. CKOIbKO YUeHUKOB IIOCEIAI0OT

ceknuu Gpyroosia?

IIpaBuabHBIE, HEIIPABUJIbHBIE TPOOU

® 1. IToguepkHu npaBuUIbHBIE Apodou. O0BeAU KPYyroM HeIpaBUJIbHBIE IPOOMU.
1 7 2 9 12 2 4 5 8 10 3
T 5 I w3 T 2o 8 2

® 2. Boumm uncanuTesab NI 3HAMEHATeJ b, UYTOOBI IIOJYUYMJINCH IIPAaBUJIL-
HBbIE Ipo0m:

’ A9 ’ ’ £9 ’ L’ ’ .
5} 38 10 12 58 100
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HeIIpaBUJIbHBIE apobu: 6,  , 17, , 25, , 10, , 47 .
10 4 9 21

® 3. Boinumu HempaBuJbHBIE IPOOM U IIPEeBPaTH WX B CMEIIaHHBIE UMCJIA.
“ 9 7 15 16 23 5 37 15 6 9
T 5 Ir I 2 5 7 8 3 3 2

CioskeHue U BhIUMTaHUE OOBIKHOBEHHBIX Apo0ei,
CMEIIAHHBIX YHCeJI

1. Beimosinu cioxkeHue.

1 1 4 2 8 6
= —t == —t—=.. —+—=..
6 6 9 9 17 17 14 14

2. Haiinu pasHocTh apobeii.
(- 15 7 9 5 26 15
g § 2_3 2_3 eoe ﬁ ﬁ eoe ﬁ 41 eoe

® 3. Pemu npumepsl. Beimosinu HeoO0XoauMbIe IIPeoOpa3oBaHUs B OTBETaX.
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6 5
89 9 1°
3 3
6 —5-% =
23 18 1

4. BpInosHU AefCTBUA:

5 2 9 4 5 2 9 4
2 +4 £ = o= — +4 — = — -7 ==

29 t49 16 75~ 716 29 T4y 1836~ "16
10 9 4 _ 1. .2 8 .5
17+61—1—... 2314 14 - + 4 - = 3419 1519

® 5. CocraBb U periu IpuMepsbI.

1) Ha ckoabKO GoJbIlie:

2 3
_ —9?
145, qu85.

4 6
_ 9
24 5’ yem 17 5

2) Ha cKOJIBbKO MeHbIIIE:

3 5

_ —9
38, yem 7 3

3 4

_ __ 9
521, yeM 1521.

15 1, yem 30 g?
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® 6. Pemu 3amauy.

B Tpéx oumonax 35 s mosoka. B mepsBom 6umone 10 % JI MOJIOKa, BO BTOPOM

1
oumone 11 o JI MOJIOKa. CKOJIBKO JIUTPOB MOJIOKA B TpeThbeM OumoHe?

® 7. Pemu 3azauy.

1 2
B pysoHe 6bLIO O 5 M TKaHW. Ha miaThbe usapacxofoBaHo 8 — M. CKOJBKO

5
TKaHU OCTAJIOCh?
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® 8. Pemu 3azauy.

IInsa peMoHTa TPEX KOMHAT Kynuiau 24 pysiaoHa oboeB. Ha ogHy KOMHATY ucC-

tpatuau 9 4 PyuoHa 000eB, Ha BTOPYIO KOMHATY YIILJIO SZ3 pyJ0oHa 000€B.

CKOJIBKO PYJIOHOB 000€B YIIIJIO HA PEMOHT TPEeTheil KOMHATHI?

Borruuranue npoou us 1.
Brruutanue npodu m3 I[eJIOTO YMCJIA

1. BoimosiHu BRIUMTAHUIE.

-3 -2
4 7
11 8
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® 2. BrinosHu geiicTBUs.

5 3
1-—+72 =
9 9
1 5
5-83_— +10 — =
7 7
12 3
8_— -4 +3_ =
5 5
1—ai-3ypslo
5 5 b

® 3. Pemu 3agmauy.

Ha crpoiiry npusessu 450 11 eMmenTa. 3a mepBy0 Hemesaio OBIIO M3pPacxo-
2

1
JIOBAHO £ YACTH I[eMEHTa. 3a BTOPYIO HeAeJ 0 M3PacxoqoBajIn 3 13 OCTAaB-
mIerocs IeMeHTa.
CKOJIBKO IIeMeHTa OCTaJIOCh?
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@® 4. Pemu 3agmauy.

IMIKOJIbHUKYN OOJIKHBI IPOIIOJIOTH 5 IPANOK C IIOMUIOPAMU, IJIUHA KaMKIOMN
rpasku 50 M. MaapumKy BBIIIOJHUJINA 3 wactu BCei paboTel. OCcTaJabHYIO
YacTh IPANOK IIPOIIOJIONN JEBOUKU. o

CKOJIBKO METPOB I'PAMOK IIPOMIOJIONN TeBOUKI?

AECATHUYHBLIE JPOBA

Oo0pasoBaHue, 3aIKCh, YTEHHE JECATHUYHBIX Apooen

1. Sanuimnmu gecATUUYHbBIe ApPoOU O0e3 3HaMeHaTeJ .

1 3 5 7 9
JE A 17 3 2 - 57 <1 = 62 1 -
52 29 35 45 19
® 100~ 14100 8100- 8100~ 207100
712 145 319 425
17000~ 27000 17 7500~ 91000
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® 2. IIpouwnrait podbu. Broumu apodu B TaOIUIy KJIACCOB M Pa3pAILOB.

1,3; 2,67; 5,325; 8,9; 10,5; 52,873; 3,45; 7,814

Kaace emguanig JecaTuuHbpIie TOJIH

CoTHH Hecarku Engunnuns: Hecarbie Cotsle TricauHbIE

3. HauepTu Tabauily KJIacCoB U pas3psamoB. Bmumiu npobu B TaOJIUILy.
3anuinmy 3Tu Apodbu 0e3 3HaMeHaTeJsd.

9 18 5 325 3 47 935

10’ 100’ 10° 1 000’ 10° 100 ° 1000

4. 3anuiy ymucjia B BUAe JeCATUUYHLIX APo0eii Oe3 3HaMeHaTeJd:

1) IATH MEeabIX TATHAECAT IIIeCTh COTHIX —

2) HyJIb TEJBIX TPU JeCATHIX —

3) BoceMb IIeJIBIX, CTO ABAAIATh CEMb ThHICAUHBIX —

4) HYJIb EeJIBIX, IATh COTBIX —

5) omHa 1egad, BOCeMb THICAYHBIX —
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® 5. 1) ITpuagymaii u 3anuinu 5 Apodeil ¢ COTbIMU JOJIAMIU:

2) Ilpugymaii m 3anuinu 5 gpobeit ¢ THICAYHBIMU TOJJAMU:

3) Ilpuaymait m 3anmumu 5 apobeil ¢ JeCATHIMU JOJIAMU:

6. Beimuinu B Tpu cToIOMKa ApoOU ¢ IeCATBIMU, COTBIMU UM ThICIUYHBIMU
moaxsamu: 1,21; 3,7; 0,349; 2,14; 0,5; 8,54; 3,805; 5,3; 7,512;
13,6; 8,34; 0,285.

C mecaATsIMHM TOJSIMH C coTeIMM mOJIAMU C TBICAYHBIMHU TOJIMU

@ 7. 3anumu gecATUYHYIO Apo0b 7,24 u 1esoe yuciao (24 B TabJHIy KJac-
COB U pas3psAIOB.

Kaace emgynanig JecaTuunpie M0

CotHu Hecarku Enuaune: Hecsarsie Cortsie TrpicAYHBbIE

@ 8. 13 psama unces BBIOUIIU OTAEJIBHO IleJIble YMCja U JeCATUYHbIe APOo0u:
128; 4,58; 760; 3,02; 67; 9,006; 381; 7; 0,14;1,2; 76, 3,5

Ilenbie uucia:
HecaruuHble Apoou:

9. 3anumu B BuAe JEeCATUYHBIX APOOerii.

56 T 9 TH = 1 xkrb5l16r =
8mM 12 cm = 14 Mm99 c™m =
4 1m 3 cM = 7T 3 KI =

89 KM 625 M = 8cm 1 mm =
2Kr68r= 1 xm 620 m =
971512 Kr = 51 32 Kr =

4 11 67 Kr = 17 KM 54 m =
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CpaBHeHHe JeCATHYHBIX Apooeit

1. CpaBHu umcia. Boumm HYXKHBIT 3HAK: >, <, =.

5,09 ... 5,9 0,10 ... 0,100 62,12 ... 62,3
1,17 ... 1,71 9,030 ... 9,30 15,25 ... 15,213
3,4 .95 3,984 ... 3,97 11,40 ... 11,4

2. 3anumiu Tpu JecATUYHLIe Apo0i, KoTopbkle OoJibiie 2,75

3anuniy Tpu AecATUUYHbIe Apo0M, KOoTophklie MeHbIIe 19,7

® 3. Brnumu Taxkoe 4mcio, 4ToObl 3alMCh ObLIa BEPHOM.

2,85 > ,17 6,56 <86, 3,132 > 3,
.34 < 8,21 .85 >4,1 .4 <1,3
9, > 945 7, < 7,82 11,  >11,91

® 4. CpaBHU IeJable Yncja, CPaBHU ApoOu. Buuimiu HYy:KHBIN 3HaAK: >, <.

569 ... 670 892 ... 912 415 ... 638
5,69 ... 6,70 8,92 ... 9, 12 4,15 ...6,38

@® 5. BmecTo TOUeK BOUIIN TaKHe JEeCAThIE JOJH, UTOOBI 3aIllICh ObLIa BEPHOI.

2,19 < 2, .7 9,46 > 9, ..1 17, .4 > 17, 79
0,67>0, ..1 4, .5 < 4, 37 56, 18 > 56, ..4
3, .1 <3, 29 6, 75> 17, ..3 32, .3 < 32, 56
8,39 > 8, ..5 9, ..1< 5, 89 84, 51 > 84, ..3

-

® 6. Kakoe unciao moJsiyuuTcs, €cjid yopaTh 3alfaTyIO0 B JEeCATUYHON Ipo0u:
2,53?

3anuiiu

Kaxoe umncio mosyumTesi, €eCJau OTAEJUTDL 3alATOl IIepByIo Mudpy cIupasa B
3anucu uuciaa: (25?

3anuinu
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Cio:xxeHue M BhIYNTAHUE JECATHUYHBIX ApooOeit

® 1. Pemiu npuMepsI.

7.61 4,36 14,23 27.65 923,54
t1238 Ta1s * 364 * 31,52 * 61,33

2. 3anuIy OTpuMepbl B CTOJOUK U PEINu nX.

12,74 + 25,15 = 59,647 + 12,315 =

54,7 + 38,25 = 28,64 + 65,402 =

® 3. Haiigu HensBecTHOE yMeEHBIIIaeMoe.

1) x — 8,05 = 2,05. x — 0,35 =0,65. x— 7,83 =3,17.

x — 4,308 = 7,9. x— 11,04 = 12,1. x — 0,954 = 0,064.

® 4. Pemtu nmpuMepsl.

9,48 7,63 67,54 49,68 478,59
7,25 5,31 7,12 34,57 153,35
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5. 3anumiyu nIpuMepsl B CTOJIOUK W PeIlr UX.

78,61 — 24,35 = 86,652 — 47,343 =

8,704 — 6,542 = 94,71 — 45,9 =

® 6. 1) Veeanub. Ucmonbayii KaIbKyJIATODP.

1,2 HaA 5,7 ; 1,9 ma 7,8
52,8 Ha 6,4 ; 2,8 Ha b,7
2,14 Ha 6,38 ; 3,102 Ha 5,25
1,7 ma 8,12 ; 5,18 ma 0,45

2) Ymenbmu. Ucnosb3yil KaabKyJaATOP.

7,6 Ha 5,2 ;9,74 Ha 6,31 ;
1,64 ma 0,21 ; 6,95 Ha 3,8 ;
1,94 uwa 0,75 ;9,05 ma 3,16 ;
54,7 ma 35,14 ; 7,54 mHa 7,02

® 7. Haligu HeusBecTHOE BBIUUTAEMOE.

8 —x=5,03 25,95 — x = 0,138 12, 07 —x = 3,5

l1-x=0,61 10 — x = 2,196 7,002 — x = 5,3




YMHOKeHUEe U JeJIieHHe JeCATUYHBIX Tpoodei
Ha OTHO3HAYHOE YMCJIO

1. @ 1) Beimosinu ymMHOMKEeHNe HAa KaJIbKYJATOPE.
2) BoInmosiHM yMHOMKEHUeE.

001-2-=__ 03-2=___ 11-:5=___ 13-8=__
1,1-3-_ _ 13-8=___ 11-9=___ 03-3=__
2,1+-4=__ 31:2=__  22-4=__ 42 -2=__
2,1+ 5= 5,3 « 2= 4,1 - 4= 5,1 - 2 =

2. Hanumu npuMepsl CTOJOMKOM M PEIIN MX.

5,6 -« 2 = 2,3 - 7= 4,16 - 3 = 7,245 - 4 =

7,3+ 3= 12,4 - 2 = 8,32 « 3 = 21,32 - 3 =

® 3. CocTaBp U pelry MpuUMepPbl. Y BeJINUb:

3,2 B b pas ; 1,7 B 3 pasa

24,3 B 2 pasa ; 5,21 B 4 pasa

4. @ 1) BroinmosiHu mejeHne Ha KaJIbKYJIATOPE.
2) BoinmonnHM nejeHue

42,4 : 2 = 6,33 : 3 = 8,84 : 4 = 969,3 : 3 =

35,5 : 5 = 18,6 : 2 = 24,9 : 3 = 95,5 :5 =

56
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